



暖心：医院门前派发免费“爱心午餐”

发起人：把餐送给这些真正需要的人，让他们多省一点钱，就能多一点希望

“来了，来了。”11月10日中午11点半，湖南省肿瘤医院门前，正在有序排队的病友和病友家属们，看到穿着红色马甲的爱心送餐志愿者后，人声鼎沸。近两个月来，长沙爱心企业尚御堂·沩水乡情的志愿者们，每天中午会带着50份爱心午餐准时到达，免费送给有需要的病友，风雨无阻。

【现场】

免费“爱心午餐”暖人心

“爱心餐是两荤一素的标准。今天的菜是辣椒炒肉、香干炒肉和一个时令蔬菜。”爱心午餐的发起者，尚御堂·沩水乡情负责人卢洪波说，虽然盒饭数量并不是很多，但还是想力所能及地给他们一些帮助，“希望他们能够早日康复回家。”

“祝您或您的家人早日康复。”现场，志愿者们每发放一份爱心餐就会为他们送上一句衷心的祝福。

一份份的盒饭发出去，不到几分钟，50份盒饭就全部发完。看到排在队尾没有领到的病友们默默离开，卢洪波赶忙道歉，“对不起，暂时只有这么多，您明天可以早一点来。”

领到盒饭的人，有的就地吃了起来，有的则拿着盒饭匆匆赶回病房，和家人一起分享。

“我是今天刚来住院，就吃到了这么暖心的午餐，真的非常感动。”郴州的一位病友，中午准备出去吃饭时，看到这里有人排队，“我就去问了下，他们告诉我是领免费午餐。没想到有这么好的事，真的很感谢他们。”

【传播】

病友家属加入志愿行列

刚刚领到盒饭的付刚铜告诉记者，他的妻子得了鼻咽癌，7月份就过来住院了，他在这里已经连续吃了一个多月的爱心餐了，真的很温暖。

付刚铜说：“我们是怀化农村过来的，虽然只是一个小小的盒饭，但也给了我们莫大的帮助。每天省出几十块钱的饭钱，一个月下来就可以多给老婆买瓶药。我们非常感谢这位老板，也感谢这个社会有这么多的正能量。”

卢洪波他们的爱心也感动了付刚铜，他现在也主动加入了卢洪波的志愿队伍，每天中午时分会在医院门口，号召大家有序排队，维持秩序，并帮助发放免费午餐。

【愿望】

把“爱心餐”
送给真正需要的人

记者了解到，早在2019年，卢洪波就发起过类似的公益活动，“那时候我们也每天准备几十份饭菜送给环卫工人和流浪者，后来因为种种原因暂停。”这次选择在医院送餐也是因为他自己之前的一段生病经历。2015年，卢洪波不幸患上骨癌，在医院住了两三个月。

“在医院的日子里，我就见到个别病友为了治病而四处筹钱。有些病人家属为了省钱，天天吃馒头咸菜，对我感触很深。”卢洪波说住院期间也得到过不少人的帮助，所以我也希望能多去帮助一下其他人，“刚好自己是做餐饮的，所以就准备了一些爱心餐送给这些真正需要的人。他们多省一点钱，就能多一点希望。”

虽然是免费午餐，但卢洪波要求菜品的质量要和饭店的一致，并且还会考虑到病人需求，在口味上少盐少油，以清淡为主。“每天晚上9点下班前，厨房就会拟好第二天爱心餐的菜单，一起报给供货商。第二天上班后，厨房也会优先开始准备。10点半左右，饭店全体员工就会把饭菜一起装盒，争取准时到达，不让大家等太久。”

让卢洪波感到欣慰的是，他做这个免费送餐的活动在一定程度上是增加了员工们的工作量，“但他们并没有半句怨言，而是一直在配合和支持我做这个事情。”

“其实50份真的不够，每次看到来得晚的没有领到饭的病友，我们都会很愧疚，根据目前的能力，我只能做这么多。只要我的饭店还在开，我就会尽力把这件事情继续下去。”卢洪波也希望，“有更多的爱心人士一起加入到这个公益活动来，大家有钱出钱，有力出力。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 丁鹏志

加强农村火灾防控能力，安乡县再添3台消防车



为进一步提升乡镇抗御火灾的整体能力，打好农村火灾防控保卫战。近日，安乡县消防委办携县消防救援大队，为大鲸港镇、三岔河镇、大湖口镇三镇各发放消防车一辆，并组织相关人员了解、熟悉车辆操作，就初期火灾扑救进行

现场演练。此次发放的消防车为小型水罐车，有力地补充了偏远及辖域大乡镇消防力量。

一直以来，安乡县消防救援大队将扩充乡镇消防力量，增强农村火灾防控能力作为重点工作。先后在下辖乡镇建立起10余支消防队伍，组织参与扑救火灾近百起，有效解决了偏远乡镇突发险情“远水难解近渴”的问题，为安乡全县人民生命财产安全提供了有力保障。

■通讯员：戴胜宇 经济信息



▲11月10日中午11点半，湖南省肿瘤医院门前，爱心餐饮企业尚御堂·沩水乡情的志愿者们为重症病友们送免费午餐。

▶11月10日中午11点半，湖南省肿瘤医院门前，一名病友正在吃“爱心午餐”。
记者 丁鹏志 摄



扫码看视频

3400张手绘画还原《猫和老鼠》

90后小伙致敬经典，这也是你的童年记忆吗



“哥哥，我错了！”

女子醉驾
向民警撒娇求放过

三湘都市报11月10日讯 “哥哥，我错了！不要这样子嘛，我再也不敢了……”包茂高速麻阳收费站，女子浑身酒气开车被查，不断向民警“撒娇”企图逃避酒精测试。

11月3日凌晨3点，湖南高速交警怀化支队麻阳大队民警在包茂高速公路麻阳收费站开展整治行动，一辆湘U牌号的小型客车从收费站驶出，民警示意其靠边停车后对其进行例行检查。

驾驶员是一名年轻女子，民警要求她出示证件时，发现女子浑身酒气，要求其下车接受检查。女子开始对民警撒娇：“不要这样子嘛”、“我错了，哥哥”、“吓到我了……”。随即承认自己喝了酒：“我就喝了3杯，我错了……”女子姓田，前一晚朋友过生日，喝了一瓶半啤酒。几个小时后，想着已经凌晨，冒险上高速。

随后，民警将田某带至医院进行抽血检验，其血液中酒精含量达到210.3mg/100ml，达到醉酒驾驶标准。目前，田某已被麻阳县公安局以危险驾驶罪立案侦查。

■文/视频 全媒体记者 虢灿
通讯员 向涛 陆瑾



扫码
看
视频



扫码
看
视频